



**ВОЛГОДОНСКИЙ  
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ -  
ФИЛИАЛ НАЦИОНАЛЬНОГО  
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЯДЕРНОГО  
УНИВЕРСИТЕТА**

**МИФИ**



Студенческая газета ВИТИ НИЯУ МИФИ

Январь 2016. № 1(52)

• Конкурс

**Волонтер душой!**

В прошедшем 2015 году отдел по молодежной политике Администрации города Волгодонска в пятый раз проводил городской конкурс «Волонтер года-2015», участниками которого мог стать каждый желающий в возрасте от 14 до 30 лет.

Данный конкурс проводится с целью выявления людей, занимающихся добровольческой деятельностью, продвижения добровольческого движения, а также привлечения подростков к волонтерству.

В детской театральной школе состоялось торжественное награждение победителей городского конкурса «Волонтер года - 2015». Из 35 участников конкурсная комиссия выбрала пятерку лучших ребят: Максим Бондарчук, Дмитрий Соколов, Валерия Андриенко, Дарья Ляшенко и Дарья Берейчук. Они были награждены дипломами и памятными знаками «Волонтер года - 2015».

Победителям были вручены благодарственные письма по нескольким номинациям:

- за активное участие в добровольческой деятельности на территории города Волгодонска;
- за активное участие в организации и проведении культурно-массовых мероприятий на территории города Волгодонска;
- за высокую гражданскую позицию и социальную ответственность;
- за активное участие в подготовке и проведении спортивно-массовых мероприятий на территории города Волгодонска;
- за активное участие в организации и



проведении мероприятий, приуроченных к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне;

- за помощь в организации мероприятий в рамках реализации молодежной политики на территории города Волгодонска (награждаются учреждения профессионального образования города Волгодонска).

Всем участникам были выданы дипломы. Руководители в своих выступлениях подчеркнули значимость волонтерской деятельности и от всей души поблагодарили участников за желание

дарить радость.

Для всех присутствующих была показана постановка «Алиса в стране чудес», поразившая зрителей мастерством владения актерскими навыками.

В завершение мероприятия все участники, входящие в организацию спортивных волонтеров, сделали общую фотографию на память об этом значимом дне.

Каролина Торошина,  
Юлия Усикова

• Акция

**Подари ребёнку чудо!**

Новый год – это время, когда все, от мала до велика, верят в чудеса. Каждый из нас в глубине души надеется, что в эту волшебную ночь с нами произойдет что-то необыкновенное, неожиданное. Больше всего хотят попасть в сказку, конечно же, дети. Именно поэтому волонтеры нашего института ежегодно дарят новогоднее чудо малышам, которым так необходима любовь, забота и внимание.

Студенты подготовили представление с участием любимых персонажей детей: Деда Мороза, Снегурочки, белого олимпийского мишки. Долгое время все желающие собирали для малышей подарки: сладости, карандаши, фломастеры и все то, чему всегда так радуются дети. 24 декабря волонтеры с замечательной праздничной программой и подарками отправились в детский реабилитационный центр «Аистенок», а 25 декабря посетили детский дом «Теремок».



Прихода наших студентов дети ждали с нетерпением. Как только волонтеры переступали порог, маленькие зрители уже толпились вокруг студентов и задавали им множество вопросов о том, когда же наконец будет представление. Конечно, наши артисты поспешили начать мероприятие, чтобы не заставлять детишек ждать.

По традиции, все началось с дружного хоровода вокруг елочки. Волонтеры и малыши дружно пели всем известную с детства песенку «Маленькой елочке холодно зимой» и весело танцевали. Дети так были увлечены играми, что и забыли, что до сих пор не загорелась елка – главный символ Нового года, без которого не обходится ни один праздник. Чтобы исправить это, все присутствующие вместе закричали: «Раз, два, три – елочка, гори!» Как в сказке, произошло чудо: зеленая красавица загорелась яркими огоньками, по-настоящему преобразилась, чем очень удивила своих зрителей. Тут неожиданно для всех прибежали Зайчик и Лисичка и стали развлекать детишек, а потом пришли Дед Мороз и Снегурочка, которых так ждали все малыши. Конечно, они принесли с собой множество веселых конкурсов: это были скачки на лошадках, забрасывание снежков в корзину, и все это сопровождалось песнями и танцами. Дети очень старались побеждать в конкурсах, за что были награждены сладкими призами – вкусными конфетами. Конечно же, не обошлось и без другой

традиции. Малыши подготовили Дедушке Морозу стихотворения и с радостью спешили рассказать их ему. Все получили свои заслуженные подарочки и остались очень довольными.

Частым гостем «Аистенка» и «Теремка» является белый мишка. Дети очень любят его и всегда ждут с нетерпением каждого его появления. Во время новогоднего представления у всех ребятшек была возможность потрогать мишку и крепко-крепко его обнять. Это очень трогательный момент. Мишка такой большой, такой сильный, поэтому малыши так хотели прижаться к нему, почувствовать себя под надежной защитой, которой, к сожалению, эти детки лишены по каким-либо причинам.

Детские улыбки – это самое бесценное, самое искреннее и неподдельное, что есть у человечества. В этом убедились волонтеры ВИТИ НИЯУ МИФИ, которые во время общения с малышами сами получили массу положительных эмоций. Дарить ребенку радость совсем не сложно. Так трогательно было наблюдать за тем, как горят у ребят глазки, как они улыбаются и смеются, как замирают в удивлении и ожидании во время представления, как они радуются подаркам Деда Мороза. Чтобы сделать детей счастливыми, не нужно многого. Необходимо быть лишь внимательнее, участливее к ним, никогда не жалеть времени для того, чтобы где-то улыбнулся хоть один ребенок. Ведь дети – это сокровище целой нации.

Александра Слесарева,  
Денис Гляненько

• Лицо номера



Мария Галанова  
студентка 3 курса  
гр. АЭС-13-Д

С первого курса по всем экзаменам и зачетам имеет только оценку «А». Активно занимается научно-исследовательской деятельностью. Уже весной первого года обучения заняла 3 место во Всероссийском конкурсе «Актуальные вопросы атомной энергетики», выступив с докладом «Обеспечение радиационной безопасности монтажных работ при выводе из эксплуатации блоков АЭС» и получила денежный приз в размере 20 000 руб. На втором курсе заняла 2 место на XI Международной научно-практической конференции «Безопасность ядерной энергетики» с работой «Динамика выбросов РоАЭС инертных радиоактивных газов и йода-131». В 2015 г. приняла очное участие во Всероссийском конкурсе «Национальное достояние России», который проходил в Москве. Ее работа «Статистический анализ производства электроэнергии и ее невозобновляемых источников» заняла 2 место. Буквально накануне Нового года, будучи студенткой 3 курса, вернулась с Международной научно-практической конференции в г. Обнинске «Будущее атомной энергетики», где заняла 3 место с работой «Дозовая нагрузка населения зоны размещения РоАЭС».

М. Галанова также ежегодно участвует в работе разных секций в научно-практической конференции «Студенческая научная весна» и занимает призовые места, в фестивале «ЭКОМИР» от организации молодых атомщиков РоАЭС. На счету Марии уже 5 научных публикаций.

Кроме того, М. Галанова неоднократно принимала участие в Открытой международной студенческой Интернет-олимпиаде по дисциплинам «Теоретическая механика», «Математика», «История», «Русский язык». Помимо учебы, Мария танцует в образцовом бальном коллективе от ВИТИ НИЯУ МИФИ и ведет активную общественную деятельность. Так например, она приняла участие в городском мероприятии, посвященном Году литературы, «Студенческий литературный бал». В свободное время занимается активным отдыхом на природе и саморазвитием.



• Фестиваль

## Песни из прошлого

Не так давно в Волгодонске на сцене Дворца Культуры «Октябрь» прошел отборочный этап фестиваля «Песни прошлых лет». Конкурсанты разных возрастов исполняли песни 50-х – 90-х годов, наполняя зал своим теплом. В конкурсе участвовали как сольные исполнители, так и ансамбли. Всем пришедшим на фестиваль участники дали возможность насладиться любимыми песнями, яркими красками по-своему интересных номеров, а также подарили праздничное предновогоднее настроение.

Каждый из участников, в силу прекрасных вокальных возможностей, поделился своим мастерством, исполнив песни выдающихся авторов прошлого века. Все конкурсанты выступали на очень высоком уровне.

Благодаря фестивалю,

жители города Волгодонска не только интересно провели досуг, но и расширили круг общения. Можно смело сказать, что Волгодонск – это небольшой город с большим количеством талантливых людей от юного до пожилого возраста. Ежегодные фестивали подобного рода помогают жителям нашего города показать то, на что они способны, всесторонне раскрыться, проявить себя и подарить зрителям море незабываемых впечатлений и воспоминаний.

В Волгодонске исполнять ретро хиты любят и умеют. В финале V городского фестиваля-конкурса художественной самодеятельности «Песни прошлых лет» приняли участие 60 исполнителей. В финал из них прошли 15 участников, которые подарили всем праздничное настроение, и с п о л н я я новогодние и зимние песни.

Воздействие на публику усиливалось еще и тем, что конкурсантам помогали творческие коллективы Дворца Культуры «Октябрь», которые танцевали, показывали акробатические постановки и ходили на ходулях. Концерт получился довольно душевным: зрители и сами конкурсанты остались довольны.

В завершение вечера жюри

выбрало победителей конкурса. Ими стали: Захар Воронин и Виктор Шкинев (лауреаты I степени в номинации «Сольный вокал»); Виктор Шкинев и



Яна Заворуева (лауреаты I степени в номинации «Вокальный дуэт»). «Гран-при» достался Нине Рудольской.

Исполняя песни прошлых лет, участники конкурса удивили зрителей новым звучанием давно знакомых и уже ставших всеми любимыми песен. После чего зал бурными и долгими аплодисментами благодарил исполнителей. А те, кто по каким-либо причинам не стал лидером в своей категории, получили утешительные призы.

В заключение хотелось бы сказать, что песни из прошлого заставляют вспомнить приятные моменты и ощутить течение времени.

Ольга Васильчук

• Праздник

## Новогоднее настроение в ВИТИ

Незабываемое представление показали студенты ВИТИ НИЯУ МИФИ в последнюю пятницу уходящего года! В красиво украшенном центральном холле института в 12:20 появился Дед Мороз, в роли которого выступил наш студент Артем Тарасов, и густым колоритным басом бархатисто запел известную новогоднюю песню «Jingle Bells». Любимец публики – большой белый Мишка (Богдан Данильчев) – раздавал снежинки с Новогодними пожеланиями собиравшемуся в холле народу. Снежинки разлетались очень быстро и весело подхватывались с разных сторон, будто закружила



у ёлки снежная метель, в самую гущу которой ворвалась задорная песенка «Новогодние игрушки» в исполнении студенческого квартета. Валентин Целовальников, Диана Оганесян, Артем Ковалев и Ангелина Хунагова завели публику с полоборота! А появление Виктории Бриж в костюме Снегурочки вызвало настоящий восторг! Но праздну любоваться



прекрасной Снегурочкой ребятам не пришлось: они тут же были увлечены ею в различные конкурсы. Вот где надо было постараться, чтобы удержать снежинку в воздухе, или точно в коробку попасть бумажным снежком, или застегнуть рубашку в зимних перчатках, а потом всем вместе написать письмо деду Морозу. В общем, скучать не пришлось! Победителям достались вкусные подарки, а всем остальным – отличное настроение! Так, изображение студентами самих себя задолго до сессии, во время нее и после вызвало неудержимое веселье у всех без исключения! Хоровод возле ёлочки удался на славу! Поистине волшебное действо! Недаром говорится: «В волшебство под Новый год верит весь честной народ, и особенно студенты ждут халявные презенты! Будто дедушка Мороз посохом взмахнет всерьез, ВСЁ исполнит! и Добра всем отвалит полмешка! Кто захочет – шоколадку, чтоб жилось всем сладко – сладко, кто на счастье сувенир, кто шепнет: «Пусть будет мир!», кто попросит стать здоровым, кто богатым, кто весёлым. Кому прочную семью, кому злата бы бадью! А студентам в Новый год: «А» - экзамен, «А» - зачет!»

Мария Коломиец

• Традиции

Как известно, Татьянин день – день в народном календаре восточных славян и памятная дата в России, которая установлена в память о мученице Татиане Римской. Именно в Татьянин день, который по новому стилю отмечается 25 января, в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и Татьянин день стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского

университета. С тех пор Святая Татиана считается покровительницей студентов. Обычно с этого дня начинаются студенческие каникулы, и именно это событие студенческое братство всегда отмечало весело и шумно.

Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекое прошлое, традиции сохранились и по сегодняшний день. Студенты как более ста лет назад устраивали широкие гуляния, так и в 21 веке предпочитают отмечать свой праздник шум-

## Гуляй, студент!

но и весело. Наш институт – не исключение. Среди всех вузов нашего города, в ВИТИ НИЯУ МИФИ обучается самое большое число студентов. Вот почему День студента в нашем институте отмечается так грандиозно.

Перед началом мероприятия гости уже ожидали многочисленных развлечений. Всем предлагалось сфотографироваться с баннером «Я люблю ВИТИ», стантамареской «Веселые студенты», сделать селфи со всеми любимым белым олимпийским мишкой. Праздник начался с торжественного открытия студенческого бала, когда нарядные юноши и девушки исполнили прекрасный полонез, как танцевали студенты сотни лет назад. Затем последовала официальная часть праздника, где приглашенные гости и администрация от всей души поздравили студентов с их замечательным праздником и сказали теплые слова пожелания. После чего ведущие предлагали студентам поучаствовать в различных забавных конкурсах: поиграть в фанты, поднять гирию столь-

ко раз, сколько лет «Вашей Татьяне» и многое другое. Активных и веселых молодых людей нашлось на удивление много. Студенты поздравляли своих товарищей песнями и танцами. Все было очень



здорово и интересно! Когда же веселье конкурсы были позади, всех студентов пригласили к праздничному столу, где было множество сладостей, соки, чай и, конечно же, традиционный напиток – глинтвейн. По завершении мероприятия учащиеся нескольких школ города состязались в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?».

Вечером студенты ВИТИ НИЯУ МИФИ были приглашены в ДК им. Курчатова в числе лучших представителей студенчества нашего города. С

праздником ребят поздравили первые лица Волгодонска. За активное участие в жизни города глава Администрации г. Волгодонска А.Н. Иванов и председатель Волгодонской городской Думы Л.Г. Ткаченко

лучшим студентам вручили благодарственные письма. Волгодонск – молодой, активно развивающийся город, и студенчество играет в его жизни важнейшую роль. Именно поэтому День студента – любимый праздник для учащейся молодежи нашего города. И по традиции, ВИТИ НИЯУ МИФИ проводил своих воспитанников на каникулы очень тепло и весело.

Александра Слесарева,  
Денис Глянченко

Над выпуском работали:  
Марина Кухтина,  
Павел Кухтин

Редактор:  
Марина Кухтина  
Тираж 100 экз.

